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Protokoll der Elternbeiratssitzung des SvLG vom 9.11.2021 
 

 
Beginn der Sitzung: 19.00 Uhr  Ende der Sitzung:  21.15 Uhr 
 
 
anwesend: Schulleiterin Frau Rücker 

  Elternbeiratsvorsitzender Herr Wörz       
  21 ElternvertreterInnen (siehe Liste) 
 
 
TOP 1 Begrüßung und Vorstellungsrunde 
 
 
Die Begrüßung erfolgte durch den Elternbeiratsvorsitzenden Herrn Wörz.  

Herr Wörz dankte den (neuen) Elternbeiräten, dass Sie dieses wichtige Amt übernommen 

haben und somit die Elterninteressen am SvLG zu vertreten. Er bat um eine kurze 

Vorstellungsrunde. 

 
 
TOP 2 Tätigkeitsbericht des Elternbeiratsvorsitzenden Herr Wörz 
 
Schulkonferenz online am 2.2.2021: 

Der Antrag, dass ab dem Schuljahr 2021/2021das dreistündige Basisfach Informatik am 

SvLG für die Schülerinnen und Schüler der Kursstufe zur Wahl gestellt wird, wird 

einstimmig angenommen.  

Es gab einen ausführlichen Bericht von Frau Rücker zur Sanierung des Schulgebäudes 

Diese Schulkonferenz war mitten in der Zeit des Onlineunterrichts. Deshalb wurde der 

Unterricht nach Stundenplan gelobt. Zudem wünschten sich die Schüler damals, dass die 

Lehrpersonen ihre Kamera beim Onlineunterricht anmachen. 

Weitere offizielle Termine gab es in dieser Coronazeit nicht für den 

Elternbeiratsvorsitzenden. Zum Beispiel hat er seine Teilnahme an der Zeugnisübergabe 

zum Abitur abgesagt. Dafür hatte er zahlreiche längere Telefongespräche mit der 

Schulleiterin Frau Rücker. Oft ging es um die Umsetzung der schulischen Abläufe unter 

Einhaltung der sich änderten Coronaverordnung. 

Weitere Themen 

1. Unser Austauschschüler Elvis aus Tansania, der bei seinem Aufenthalt hier schwer 

erkrankt ist, dageblieben ist und nun verstorben ist.  

2. Schulgebäudesanierung 

3. im neuen Schuljahr um die Vorbereitung der Elternabende  

4. und um die Vorbereitung der Elternbeiratssitzung 
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TOP 3 Kassenbericht 

Die Kassiererin Frau Ammon berichtet von wenig Bewegung in den letzten beiden Jahren 

und einem Kassenstand von €442,16. 

TOP 4 Wahlen 

Herr Wörz führt die Wahlen durch. Es sind 21 stimmberechtigte Personen anwesend. 

Wahlgang Verfahren
Bewerber

Bewerberin
Stimmen Enthaltung Gewählt als

Herr Soytürk 8 2. Vorsitzender

Herr Tóth 13 1. Vorsitzender

2 offen Herr Kunz 20 1 Schriftführer

3 offen Herr Kunz 21 Mitglied Schulkonferenz

4 offen Frau Domke 21 Mitglied Schulkonferenz

5 offen Herr Soytürk 21 Mitglied Schulkonferenz

6 offen Frau Ammon 20 1 Kassiererin

7 offen Frau Kulla 20 1 Kassenprüferin

1 geheim

 

Der 1. Vorsitzende ist aufgrund des Amtes automatisch Mitglied der Schulkonferenz. 

Herr Wörz bedankt sich bei allen für die übernommenen Ämter im Elternbeirat. Herr Tóth 

als neuer Elternbeiratsvorsitzender bedankt sich und wünscht sich, dass alle 

Elternvertreter sich bei Fragestellungen zur Schule bei ihm melden. 

Anschließend übernimmt Herr Tóth direkt den Vorsitz im Elternbeirat von Herrn Wörz. 

 

TOP 5 Informationen von der Schulleiterin Frau Rücker 

Corona: Frau Rücker erklärt ausführlich die momentan geltenden Coronaregeln. Eine 

Klassenstufe wird bei den Maßnahmen wegen den klassenübergreifenden Fächern als 

gemeinsame Gruppe angesehen. 

Informatik kann jetzt als Basisfach in der Kursstufe gewählt werden und man kann somit 

auch eine Abiturprüfung ablegen. 

Personal: Es gibt sechs neue Lehrpersonen am SvLG. Einige davon kommen mit 

Berufserfahrung und teilweise aus anderen Bundesländern. Das bringt neue Ideen und 

Projekte an die Schule. 

Austauschschüler Elvis: Nach dem Abzug aller Kosten z.B. für die Beerdigung sind ca. 

€4300.- aus der Spendenaktion übriggeblieben. Diese kommen nun der Organisation 

„Diak goes Tansania“ zugute. 
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Schulgebäudesanierung: Die Einhaltung des Zeitplans ist aufgrund äußerer Umstände 

schwer abschätzbar. Es wird nach der Sanierung acht neu ausgestaltete natur-

wissenschaftliche Fachräume geben. Einen mehr als bisher. Jedes Klassenzimmer hat 

dann einen Visualizer, einen Beamer, eine digitale Tafel und eine Kreidetafel. Es gibt 

regelmäßige Abstimmungsgespräche und es wird „ein toll ausgestattetes Gebäude“ 

werden. 

Mobile Lüfter: Für die Klassenräume der 5. und 6. Klasse sowie für die Computerräume 

sind mobile Lüfter vorgesehen. Die Lieferung erfolgt frühesten im Februar 2021. 

Schließfächer: Zukünftig stehen die Schließfächer nicht mehr in den Klassenräumen 

sondern auf dem Gang. Damit sind sie auch zugänglich wenn der Klassenraum durch 

andere Personen belegt ist. Die Fächer können von den Schülerinnen und Schüler bei 

einem externen Dienstleister (Fa. AstraDirect) anmieten und werden durch diesen in den 

Fluren brandschutzkonform aufgestellt. Momentan wurde der Bedarf für ca. 120 

Schließfächer angemeldet. Mit der Lieferung ist in ca. 6 – 8 Wochen zu rechen. 

Das Förderprogramm unter Beteiligung des Bundes „Lernen mit Rückenwind“ soll 

individuell entstandenen Lernlücken rasch entgegenwirken und betroffene Schülerinnen 

und Schüler bestmöglich unterstützen. Am SvLG haben mehrere Lehrpersonen 

Vorschläge zur Umsetzung eingebracht. Diese werden ab Mitte November starten. 

Die Eltern sollen regelmäßig die Rubrik Aktuelles der Schul-Homepage besuchen um 

auf dem Laufenden zu bleiben. 

Es wird wieder zwei Elternsprechtage geben. Dabei soll es einen Präsenztag und einen 

Onlinetag geben. 

In wieweit es in diesem Schuljahr Klassenfahrten geben kann hängt von der Coronalage 

ab. Fahrten ins Ausland sind bis auf weiteres abgesagt. 

 

TOP 6 Verschiedenes 

Frau Rücker verabschiedet Herrn Wörz mit einem kleinen Präsent nach über neun 

Jahren als Elternbeiratsvorsitzender und bedankt sich für die Zusammenarbeit. 

Herr Tóth bittet die anwesenden Elternvertreter um die Zusammenarbeit bei der 

Gemeinschaftsaufgabe Elternarbeit und beschließt damit die Sitzung. 

 

Protokoll erstellt am 18.11.2021 von Erhard Wörz. 

https://www.astradirect.de/
https://www.svlg-gaildorf.de/de/schulleben/aktuelles/?no_cache=1

